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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 2636/J betreffend "Anbah-

nung von neuen Geschäften mit Airbus und Eurofighter", welche die Abgeordneten Daniela 

Holzinger-Vogtenhuber, Kolleginnen und Kollegen am 21. Jänner 2019 an mich richteten, 

stelle ich einleitend fest, dass sich die Bundesregierung zu Transparenz und Qualität in der 

Praxis des Vergabewesens bekennt. Dabei werden sämtliche potentielle Vertragspartner u.a. 

auch auf Rechtskonformität geprüft. Die Bundesregierung vertraut selbstverständlich auch 

auf die Arbeit des Eurofighter-Untersuchungsausschusses als demokratisches Kontroll-

instrument des Parlaments und wird dessen Ergebnisse zur Kenntnis nehmen. 

Antwort zu den Punkten 1 und 3 der Anfrage: 

1. Vertreten auch Sie den Grundsatz, dass man mit Betrugsverdächtigen keine Geschäfte 

macht? 

3. Werden Sie die Verhandlungen über neue Beschaffungen mit Airbus und Eurofighter sowie 

mit diesen verbundenen Unternehmen so lange aussetzen, bis die anhängigen Betrugsver-

fahren abgeschlossen sind? 

Für von der Anfrage thematisierte Beschaffungen besteht keine Zuständigkeit meines 

Ressorts. Da zudem derzeit keine Verhandlungen stattfinden, stellt sich diese Frage auch 

generell nicht. Im Übrigen ist auf die einleitenden Bemerkungen zu verweisen. 
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Antwort zu Punkt 2 der Anfrage: 

2. Hatten Sie seit Ihrem Amtsantritt als Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschafts-

standort Kontakte mit Vertretern oder Vertreterinnen von Airbus, Eurofighter oder einem 

mit diesen verbundenen Unternehmen? 

a. Wenn ja, mit wem, wann und zu welchem Zweck (bitte um chronologische Auflistung al-

ler Kontakte)? 

b. Wenn ja, welche Inhalte wurden mit den Vertretern und/oder Vertreterinnen von Airbus 

und/oder Eurofighter besprochen? 

Nein. 

Wien, am 21. März 2019 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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